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１ 結果の概要 

(1) 分析方法

自由記述欄については，アンケート回答者 1,190 名のうち 351 名から意見をいただきました。意見の

傾向を把握するため，テキストマイニングの手法も活用しました。具体的には，樋口耕一立命館大学教

授が開発したソフト「KH Coder」を用いて，頻出語の抽出や，抽出語間の関係の定量化をすることで傾

向を分析しました。 

(2) 抽出語リスト

自由記述欄における頻出 150 語は以下のとおりでした。（「思う」，「考える」など文意に影響がない単 

語は除きました。）「盛岡市」の出現回数は最多であり，様々な文脈において登場していました。その他

の特徴的な抽出語については，「道路」が３番目に多く，道路の整備や渋滞，冬季の除雪の文脈において

登場していました。また，「子ども」は４番目に多く，教育環境や子どもが遊べる施設の充実を求める文

脈において登場していました。その他，「高齢者」については主に交通の文脈で，「情報発信」について

は市の情報発信不足の文脈で登場していました。 

No. 抽出語 出現回数 No. 抽出語 出現回数 No. 抽出語 出現回数 No. 抽出語 出現回数

1 盛岡 163 41 車 20 81 自転車 14 121 広い 10
2 多い 69 42 改善 19 82 イベント 13 122 高い 10
3 道路 65 43 岩手 19 83 開発 13 123 作る 10
4 子ども 59 44 見える 19 84 建物 13 124 周り 10
5 街 56 45 行く 19 85 参加 13 125 全国 10
6 市 49 46 充実 18 86 若い 13 126 早い 10
7 施設 49 47 職員 18 87 通学 13 127 駐車 10
8 住む 48 48 歩道 18 88 買い物 13 128 長い 10
9 人 48 49 学校 17 89 欲しい 13 129 内容 10
10 バス 45 50 市内 17 90 ゴミ 12 130 難しい 10
11 少ない 45 51 自然 17 91 医療 12 131 不足 10
12 アンケート 43 52 大変 17 92 狭い 12 132 文化 10
13 必要 39 53 働く 17 93 検討 12 133 便利 10
14 公園 36 54 特に 17 94 困る 12 134 望む 10
15 高齢者 35 55 入れる 17 95 質問 12 135 遊べる 10
16 市民 35 56 予約 17 96 取り組む 12 136 予算 10
17 整備 32 57 環境 16 97 出る 12 137 老人 10
18 活動 31 58 教育 16 98 出来る 12 138 お金 9
19 除雪 31 59 景観 16 99 設置 12 139 関係 9
20 地域 31 60 県 16 100 遅い 12 140 企業誘致 9
21 利用 30 61 広報 16 101 中心 12 141 希望 9
22 良い 30 62 行う 16 102 歩く 12 142 期待 9
23 場所 28 63 高齢 16 103 家 11 143 気 9
24 支援 27 64 仕事 16 104 頑張る 11 144 議員 9
25 増やす 27 65 時間 16 105 企業 11 145 好き 9
26 コロナ 26 66 きれい 15 106 市役所 11 146 市長 9
27 情報発信 25 67 コロナワクチン 15 107 取組 11 147 施策 9
28 生活 25 68 悪い 15 108 商店 11 148 情報 9
29 対応 25 69 交通 15 109 進む 11 149 進める 9
30 知る 25 70 今 15 110 他 11 150 盛南 9
31 見る 24 71 残念 15 111 中学校 11
32 子育て 24 72 雪 15 112 比べる 11
33 接種 24 73 前 15 113 不便 11
34 観光 23 74 全く 15 114 不満 11
35 取り組み 23 75 増える 15 115 無い 11
36 もう少し 22 76 他県 15 116 ありがとう 10
37 市政 22 77 対策 15 117 意見 10
38 回答 21 78 町内 15 118 楽しい 10
39 お願い 20 79 問題 15 119 給食 10
40 街づくり 20 80 センター 14 120 計画 10
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(3) 共起ネットワーク

今回抽出した単語間の関係から，上の図のような共起ネットワークが得られました。主な抽出語に

対するネットワークの説明は下記のとおりです。 

・「盛岡」については，きれいで住みやすい等の意見が多く寄せられました。また，自然と都市が共存

している，新しさと古さを同時に感じる等の意見も多く見られました。 

・「道路」については，整備の要望や除雪への不満の意見が多く寄せられました。特に厨川地域の方か

らの回答が多く見られました。 

・「子ども」については，冬でも遊べる施設や公園を求める意見が寄せられました。特に盛南地域の方

からの回答が多く見られました。 

・「新型コロナワクチン」については，接種開始時点での遅れを指摘する意見が多く寄せられました。 

・「アンケート」については，施策の取り組み内容がわからないため，設問への回答が難しいという趣

旨の意見が多く寄せられました。 

・「情報発信」については，市の取り組みの紹介や魅力発信を充実して欲しいとの意見が多く寄せられ

ました。 
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 ２　意見一覧

盛岡駅から見た時ビルが高すぎます。

コロナ禍で各種行事が中止延期等になり，実践活動にも制約が数多く発生してしまい残念。人的交流

も殆どできない状況があり，活動できないことが多かった。

町内会長さんとお逢いしても挨拶が返ってこないので、親しみもなく、何の接点を持つこともなく、

淋しい限りです。

石割桜観光に力を入れるのであればもう少し石割桜にお金を使ってもいいと思います。盛岡の目玉な

のですから、枯れたら大変だと思います。

弘前の桜にはいい薬を使ってあの美しい花になっているそうです。参考にしてもいいと思いますが。

(観光客は石割桜と三ツ石神社には必ず行きます)

北上川の船着場は必要だったのでしょうか。お金がなかったら寄付でもいいと思います。

今回コロナワクチンの接種では県内外の市町村に比べ盛岡市はすごく対応が遅い。ハガキがないと予

約できない医療機関がありましたので、接種券だけでできるような対応をしてほしいです。

市政に対しても、皆様一生懸命お仕事をしている事には感謝しております。

でんでんむしを利用してますが啄木新婚の家の屋根が塗料がとれて汚く見えます。パンフレットを見

るとときれいに載っていますが、ここ数年そのままですのでぜひ塗装をお願いしたいです。

通学路について　飯岡駅から南には県立南高校、見前南中学校、見前南小学校等があります。この通

学路には標識が立っております。しかし道巾が狭くカーブや交差点が多いのに路側帯、歩道にガード

レールがありません。又、朝夕4号線が通勤車両等、渋滞するため通学路に侵入し、非常に危険(事故

も発生)です。子ども達の安心、安全を守るためには工事の順番が違うのではないでしょうか。

ワクチン接種について　この春、ワクチン接種についていろいろ苦労をしました。私は高齢のため、

インターネット等は使えません。それで、接種の予約について、保健所、コールセンター、かかりつ

け医院へ何度となく電話を掛けました。特にひどい回答は、保健所で、「盛岡は接種者が多いため、

忙しいので」との事でした。私は、接種者が多い分、職員も多いのですから、忙しいのは理由になら

ないと思いますよ、といいかえすことなどありました。今3回目の接種が話題になって居りますが、今

後は高齢者にも分かり易い対応をおねがいします。…一応2回接種済

きれいなまちづくりについて　私は、ゴミ出しカレンダーに基づいて、ゴミを出して居ります。私が

気にかかるのは、道路沿いにある政治家のポスターで、ふるいものや、期限切れが立てかけてあるこ

と、又、ジュースの自動販売機が道路沿いに多く…100メートルに3台位…あり、空き缶が付近の道

路、畑、田圃に散乱し美観を損ねています。ポスターや自販機の設置を道路沿いではなく、店舗前等

に設置する様条例等で規制できないでしょうか

医療費について　所得が960万円の人が、本当に10万円が必要でしょうか。それより、後期高齢者の

医療費が2割負担になる様ですが、何のため消費税が10％だったのでしょうか。国が2割負担を強行す

るのであれば、県なり市が税の無駄をなくし、1割を補助する事も良い施策で、全国的にも話題にな

ると思います。

現在65歳ですが、昼と夜ダブルワークでパートとして働いています。足が痛いので、病院に行ってき

ました。今はまだ働けていますが、この先が不安です。(経済面で)

盛岡城跡公園のトイレは、和式で古く水の出が悪く県外の人を案内しても恥ずかしい。高松の池など

多くがシャワートイレで、常に清掃されているのと比べてもひどい。国体のときも意見を上げている

のに、改善されていない。ここは早急にとりかかって欲しい。
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コロナワクチン接種について，（６０歳以上で）予約が取れていないのに18歳まで予約いいというこ

とで，ハガキが送られてきた意味がない。

コロナワクチンの集団接種が他自治体に比べ対応が遅かった。

可燃・不燃・プラごみが有料でないことは評価できる。

１８歳以下１０万円補助金は所得に関係なく公平に全世帯に現金で。

市役所の移転先を盛岡駅西口あたりに希望します。観光発信の場，市民が楽しく利用できるふさわし

い場所だと思われるからです。

植木等で市道・歩道を狭くしている。年々交通量も増している現状，通学路の安全対策，早急に改善

してほしい。

市政の取組は正直あまりわかりません。

盛岡市は災害がなく住みやすく，幸せだと思っています。

町内は高齢者が多くこれからが心配。

毎年冬期は歩道の積雪・凍結による障害で歩行者（特に高齢者・視覚障がい者）は大変危険です。住

宅街，通学路などの融雪歩道の整備を優先して行うべきです。

給食センター（中学校）の完成，令和11年度では遅すぎる。

交通対策として，道路利用だけでなく地下あるいはモノレールのように地上利用も考える必要がある

と思う。バス対策として。

駅前でもお店が少なすぎる。

生活保護者の不適切な取り扱いは強い憤りを覚えます。

除雪は業者に委託しっ放しでなく，よく作業の内容を監督してください。

電線の地下埋没に配慮してほしい。

近隣トラブル（雪かき・騒音・ごみ捨てのルール）が絶えないので相談できる窓口や対策・注意をし

てくれる担当があると助かる。

「盛岡国際俳句大会」に毎年応募しているが，応募者を県在住者に限定できないか。（県外者が入選

するのが納得できない）

盛岡市の広報で防災・防火・防犯等を載せていただきありがとうございます。

子育てをしてみて子どもたちに勉強する場所がほしいと思いました。早く活気ある盛岡になってもら

いたいです。

子ども達が通う通学路にガードレールや歩道が確保されていない所が多くみられ，中にはスピードを

出したまま通る車が見られる。早めの区画整理を進めていってほしいと思う。合わせてバス路線の拡

幅も，ガードレールの損傷も多く発生しているようです。

街路樹が切られていることは見ることはあっても，新たに緑を増やすような工夫は感じられない。

せっかく自然が周りに残っているのだから，街の中にも緑があふれていたら，景観の面でも環境の面

でもよいと思う。

女性活躍を推進するのは逆差別に思える。

杉林などの間伐を適性に行い，県産木材を建材として有効利用へ。

県内の山々がソーラーパネルで覆われ，悲しく腹立たしい。

日本企業・工業への支援，農業は国土と緑の保全になるので支援。

自治会の役員として会議に参加して，盛岡の美しい景観を自治会長さん中心に活動し保っていると知

り感謝している。
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質問の内容の中に，コロナ禍では難しいものがあった。その年に応じて内容を検討することも大切で

はないか。

老人世帯が増えてきていると実感しております。若い方々の明るい未来と，老後の安心の両立を目指

した取り組みに期待しています。

未来を担う子ども達にとって，安全安心，快適な暮らしを保障されるような街になってほしいと願い

ます。

空き家が多い現状を感じます。古民家を使って何かに活かすとか，子育て支援住宅を建てるとかに活

用できたらと思います。

盛岡という街が好きなので，盛岡の良い点を生かし，より住みやすい街づくりに取り組んでいただき

たいと思います。古い街並みと新しい街の風景がうまく調和され，落ち着いた雰囲気であってほしい

です。

高齢になると，徒歩で買い物や食事等ができるような街づくりが欲しいと願っております。

盛岡市の中心街にイベント・芸能等で人の集まる行事を増やし，活気ある賑わいができたらいいと思

います。

市街調整区域のふれあいランド岩手通りや，ホーマック都南店～飯岡駅前通りにも先見性と行動力で

明るい住み良い街づくりを願っています。

重症心身障がい者を受け入れることが可能な施設が盛岡にはほとんどありません。１８歳を過ぎると

利用できる施設が少なく，結局，一関市内になり，通院・面会，外泊のため盛岡から通うのは大変で

した。市内にあれば利用したい人も多いと思います。

アンケートについて，「知らない」「わからない」という欄も必要ではないか。

河北地域の活性化のためにも何か行動してほしい。盛南開発ばかりしているイメージがある。

他の市町村でもやっているマラソンなどは高齢者には興味がない。パソコンもやってみましたが，８

０歳の身には目もかすんでめんどう。

街並みが古いので，新しく整備されると良いと思う。子育てがしやすい盛岡になると良いと感じる。

とてもきれいな山がたくさん見えて，好きな景色が最近，マンションなど高い建物が増えて下を向い

て歩いてしまいます。温暖化が進む中，都市化ではなくもっと今ある自然を大切に残してください。

「いしがきロック」は聞きたくないのに，無理やり聞かせられている感じで，街中でやらないでくだ

さい。もっと岩手を静かで美しい街にしてください。

市政には大変満足しています。

山間部に住んでいるため車中心生活です。道路整備に気配りしてほしいです。依頼されてからでなく

事前にやってほしい。

盛岡に越してきて４年半，近所の方とはほとんど，挨拶することもなく過ごしている。先祖代々住ん

でいる地域，よそ者としか見てくれないのだろうかと思っています。あまりの素っ気なさにこれが盛

岡人かと思って過ごしています。

横断歩道があることに気付きづらいので，昼でも運転手がわかるように強めの光を点滅させるものが

あればわかりやすいです。

毎年地域ごとに街路樹の枝払い。

高齢者の運転事故が多発しないよう対策を考えてください。
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松園の方にも，映画館付きモールを誘致してほしい。

高松の池の釣り堀も公園にしてほしい。

カナダの首都オタワに見習って，土日だけすべての駐車場の代金を市で賄って無料にしてほしい。

（中心部に人が戻った）

高齢者のため感じていることに対し回答しました。

盛岡は家賃が高い。市営県営も少ないので，生活困窮者等には家賃補助があって良いと思います。

バスの本数が少なく時間通りに来ない為，バス専用レーンを設置してほしい。

商店街も少なく買い物も不便なので，地下鉄，地下道をつくって人通りの動線をつくってほしい。

月が丘付近は道路が陥没していて危ない。

もっと盛岡ブランドの食品や色々なものを情報発信してほしいです。

盛岡城跡の再現。

八幡通りの観光対策。

「お出かけパス」が始まった時は皆喜んだ。今回のように乗車するたびの支払いは，高齢者，年金者

には酷。

山を崩して更地にして企業誘致しないと，人が南側に出ていく。このままだと人口が流出して魅力の

ない市になると思う。本当に困った人たちに寄り添ってほしい。

今年の6月に引っ越してきたばかりで何もわからず，病院に行きたいのですがどこへ行って良いかわか

らず困っています。

過去にとらわれず，スピード感のある役所にしてほしいです。

除雪について，広い道は除雪車がしますが，狭い道はほどんど除雪車は来ません。大雪の時だけでも

してほしいと思います。

地球温暖化の阻止。温暖化の被害削減の対策が取られていないように思われます。自給自足すると温

暖化は進まないと思います。

七十七銀行前交差点をスクランブル交差点にしてほしい。

境田町踏切付近の手押し信号機を普通の信号機に変えてほしい（朝，踏切側から道路に合流できな

い）。

マックスバリュ駅前北付近に右折レーンを設けてほしい。

本宮，向中野（南イオンからスターバックスまでの道）あたりの歩道脇の雑草が除草されず車が通る

ときに邪魔です。

盛南大橋から南に延びる中央分離帯を道路に改修できないか。（朝夕の渋滞が激しいため）

新市庁はどちらに，いつ。

国道396号から４号線に抜ける車線がいつも渋滞している。

仙北町の雪かきが不完全で凍結しやすい。

コロナワクチン接種の際，市のホームページを見てもいつできるのかわからなかった，わかりやすい

ホームページ更新をしてほしい。

ペットを飼う人へ，尿のにおいが朝ひどいです。水で流すなどの対策を呼びかけてください。

中学校の不登校の実態を表示してほしい。

「広報もりおか」のイベント情報には，毎年ヨガ教室の受講者募集の広告が掲載されています。一方

フォークダンス等のイベントは受付けてくれない，不平等と思われる。

医療費を高校生まで無料にしてほしい。
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自転車で移動していると，住宅街の道路のひび割れが気になります。

自然豊かな盛岡が好きです。あまり都会化せず，将来も「盛岡弁」のような穏やかな温もりのある街

であることを願います。

簗川はダムができたことで，清流ではなくなってしまってとても残念です。雨が降ると何日も濁った

水が流れ，鮎や鮭の姿も見ることがなくなっている。整備され便利になっても人は少なくなり，これ

からどうなっていくのか考えさせられる。

コロナワクチン接種のやり方は失敗だったと思う。

現在，近隣の騒音に困っています。環境企画課，岩手県環境保全課へ対応をお願いしましたが，もう

少し尽力いただきたい。地方自治体などで騒音などの規制を設けるべきだと思っています。

四季折々，自然に恵まれ，盛岡は住みやすい街だと思います。

岩手山の景観がビルにより，損なわれてしまうのが大変残念です。

以前，他県の観光スポットに行きましたが，盛岡の観光名所・地元の店・街並みの方が素敵でした。

お米も野菜も美味しいのにもったいない。盛岡の観光スポットへの仕組み作り等を強化すればいいと

思う。

スポーツ施設の充実を考えてほしい。（体育館など使用できる環境が少ない）

子育て支援について他自治体と比べて劣っていると感じます。県内他自治体で，行っていることを参

考に導入を検討し可能な限り実施していただきたい。

このアンケート充実の提案として，回答ごとに自由に記せるようにすれば市政に具体的な取り組みに

反映できる。

観光地として，盛岡駅の観光案内所がわかりにくい。

中心商店街は，飲食店・物販も閉店しシャッター通り化している。

街中の道路の整備。（高齢者が歩くには危険・通路のコンクリート等の破損・高低差）

高齢者の危険な車の運転で死にかけました。運転免許証の返納を早期に行ってほしい。

週休二日制をもっと推進してほしい。

市民の声を開いて改善している内容等全く知らない。

東見前に子ども達が遊べる大きな公園を作ってほしい。

松園地区は今高齢化し若者が街から消えてしまいました。若者が定住し、仕事ができる職場が必要で

す。

インターネットで情報を知らされる現代に取り残されそうでこわい。

盛岡は街もとてもきれいで住みやすく、食べ物がおいしく、都会にはない良さがあって好きです。

どちらかというとお年寄りが多いこの地域で、バスの本数を増やしたり、バス停を増やしたり、公共

交通機関がさらに充実すればいいと思っています。

子育て支援の充実をお願いします。

親がコロナにかかった場合、小学生の子どもはどうすればよいか、食料確保はどうしたらよいかな

ど、盛岡市として援助いただけるサービス等をもっと知らせてください。
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コロナ禍ということもあり町内での活動も縮小・中止となり参加できませんでした。

介護というか義母との同居で、１日のスケジュールをこなすことで、あまり外に目を向けることがな

くなったようで、質問内容で取り組みを知るものもありました。これからは外へのアンテナも張りめ

ぐらせようと思います。

これからも住みよい盛岡づくりに頑張ってください。よろしくお願いします、気づかせていただき感

謝しています。ありがとうございました。

地区活動センターの利用について、市民が利用するのに有料は疑問。参加者から会費徴収してそれを

生業としている団体が優先的にセンター予約できて、ほかの利用したいものが予約開始時に１番予約

しても予約が取れないのはなぜか。アリーナや体育館など有料施設を利用してほしい。

コロナ禍、オンラインでデスクワーク、授業できる環境がない。盛岡は結局、通勤通学または休講の

措置が取られるだけで、朝・夜の公共交通は混雑した状態であった。また、授業が通常通り行われて

いるのに、体育・部活は禁止、大会も中止と中途半端。

盛岡は昔からある貴重な建物や赤レンガ館などの美しい建物がある街で、１歩外に出れば自然もある

いい街なのに、ＰＲ力が弱く市が持つ魅力をほとんど活かせてない。したがって積極的に観光や移住

を促す広報（情報発信）に力を入れてほしい。

新型コロナなどの対応が遅く、市民が不快感を覚えたと感じるので、それを払拭すべきである。

公共交通機関の運賃値上げや減便に歯止めをかけていただきたい。

除雪ですが、もう少しきれいに、道路の脇に雪を残して車が通れないことがある。除雪車の人がくわ

えタバコや食べながら行なっている（みぐるしい）

盛岡市にも、やはぱーくみたいな駐車場無料の育児施設が欲しいです。屋内の子どもが遊べる無料の

公的施設が欲しいです。床暖房希望、冬の公園が寒いです。

丁寧な除雪の徹底。

若者向けの商業施設が欲しい。

保育士の配置基準の改善。

アンケート間49に関してはそもそもどんな取組をなされているのか分からないので、広報（情報発

信）等に積極的に大きく打出していった方がいいと思います。

市民登録課の窓口の方たちのあまりにも機械的な対応は気分がよくないときがあります。奉仕の精神

はないのでしょうか。支所により差はありますが。

盛岡がますます住みやすく、暮らしやすい市になる事を願っています。

最近、中央公民館付近のカラスが増えているような気がします。

長くこの町に住みながら（お世話になり）いかに知らないことが多いことか改めて実感。「宝の持ち

ぐされ」状態です。大好きな街「盛岡」の開発も、保存との兼ね合いが難しいですね。これからの子

ども達、若い人々が住みやすい街に。そしてこの「ふるさと」を守り続けていってほしいものです。

心優しい、温かい人々、自然豊かな山も川も、なんとも恵まれすぎて。幸せですね。感謝、感謝で

す。

コロナ禍でのお仕事大変だと思いますが、皆様どうぞ健康第一で。「もりおか」はおまかせです。よ

ろしくお願いいたします。
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盛岡市は適度に田舎感があり住むにはとても良く、治安もいいので住みやすい街だと思います。しか

し都市開発においてどこをどのような開発を進め将来どのような街が完成され、それによって得られ

る物や事柄が見えません。途中でやめられた開発やなぜここにこのような物が作られた。など個人の

意見ですが一貫性を感じません。

住宅地は夜もある程度明るく住みやすく、市街地には賑わいとのメリハリのある街づくりを進めても

らいたいです。木伏緑地は成功例なのでしょうか。大通りから八幡方面はどう考えますか。

若者が買い物や遊び等で楽しめるようなお店や建物などを増やして欲しい。

コロナ禍で活動中止ばかりなので、イベントの質問をされても困る。交流もないしどこにも行けな

かったし、このアンケートは今必要なことなのでしょうか。

国際リニアコライダーについてですが、県都盛岡としてはもっと誘致に力を入れて、国に働きかける

べきではないでしょうか。

商店街での買い物時のボランティアが高齢の方に必要だと感じました。先日、高齢者が多く見られる

商店街での出来事です。杖をついた高齢の男性がレジで小銭を出す際に杖を落とすなど少し時間がか

かっていたところ、後ろで並んでいた高齢の女性が「早くしてよ」と言っていたのを聞き、なんとも

言えない気持ちになりました。ペンチや休憩場所を設けるのも必要ですが、高齢の方にはそれ以外に

買い物の楽しみもあります。それを助けるボランティア的な方がいれば楽しい買い物になり、イコー

ル商店街の活性につながると思いました。

高齢者が安心して暮らせるようにしてほしいと思います。

車の運転技術に問題ある人が多く危険。

自転車が多くなり歩行者がとても神経を使う。

コロナワクチン接種は盛岡市の対応が遅く大変残念に感じました。関係機関との連携を密にし、３回

目の接種に生かすことに期待します。

生活保護費をだまし取られることは、自治体としてとても恥ずかしいと思います。

若い人達の働く場（企業誘致）にカを入れもらいたい。

盛岡の街づくりに関することは日ごろから関心をもっておりますが、何といっても今はコロナの為に

活動が制限されている時で、アンケートの中で「この１年間で」等の質問には答えにくい内容が多い

です。

私は盛岡の水、空気、景観が良いために「終の棲家」として２０年前に永住したものです。これから

も住みやすい街づくりに大いに期待しております。

日頃の市職員の皆様のご苦労に敬意を表します。尚一層の細やかな所に手の届く行政を期待します。

市長の任期は長くても３期まで。

企業誘致を。

職員の事務量軽減のため、事業の仕分け及び、指定管理制度で行っている施設の廃止の検討（必要な

い施設がある）。

生活保護者の厳格な審査（継続して）。

相変わらず箱物の施設を作っている。
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年齢を重ね，高齢になってきたので、バスの便が多くなると助かります。（通院や買い物等）

広報はよく見ています。いつもありがとうございます。

裕福でないお子様が大学などに（自分で望む学校などに）進学できるような盛岡独自の奨学金制度が

多種あるといいと思います。

中山間地で、バスがない。岩手町のように買い物バスが必要。

健康で暮らすため、運動できる場所を増やして欲しい。活動センター増設、グランドゴルフ場の増設

など。

高齢者の交通事故が多い。できるだけ早く免許返納した方がよいと思うが、それに伴う交通機関の充

実など高齢者にとって返納して良かったと思える施策を望みます。

健康相談とかに関して、もう少し利用しやすいといいかなと思います。

バスが時刻表通りバス停に着くことがなく、買い物に行く時は結構歩いています。いい運動になりま

す。でも、お天気の悪い時は時間通りに来てほしいです。

過般の生活保護費の過剰支出に見られるごとく、問題に対して正面から真っ当に取組む姿勢に欠けて

いる。特に管理者の意識改革が必要である。

道路をはじめ都市基盤型の整備などハード面の取組が昔から不得意であり、現在も変わってない。優

秀な技術職員の採用が必要と思われる。

盛岡城跡について、石垣がすばらしいが公園周囲の樹木が多く石垣を見えなくしている。他県の事例

を見ても天守はなくとも、石垣を観光の目玉としている例はあるので古木の伐採等を検討してはいか

がでしょうか。

松園地区の空き家問題のひとつとして、交通費（バス代）が割高に思えることがある。通勤にバス利

用で30～50分、バス代400円、往復800円。そして、時間帯では乗り継ぎに20分以上も待たせられる

ことがある。松園バスターミナルの運用、バスの運賃の補助制度、所要時間の短縮、ターミナルの乗

り継ぎのあり方も市として考える問題にも思えます。

道路施設のメンテナンスがほとんどされてないのはどうしてか。例えば、駅前の無散水消雪施設は膨

大な費用をかけて設置したのに、全く補修されていない。

アンケートについて，思いもよらない設問「こんなのあった」と思うものもあり、戸惑いました。

市民と多く対応する担当課は親切にわかりやすくという姿勢が見えますが、その他の担当課はあまり

にも機械的で対応が悪い。知っていて当たり前という対応が目立つ。

盛岡市と旧都南村合併時の約束の「河東地区へ野球場を作る」ことが実現しないことはあってはなら

ないことである。大いに不満である。

子どもを育てる親として思うことは、もう少し身近に遊べる施設があってもよいのではと思います。

子ども科学館も中途半端（自分が子どものころと変わらず）。先日、花巻おもちゃ美術館へ行ってみ

たけれど、花巻のあんなところにあるのがもったいない。盛岡にあればいいのにと。子どもたちがワ

クワクするような公園、施設があれば親としても嬉しいです。

アンケートについて，「どちらともいえない」のではなく、「わからない」「知らない」という項目

が欲しい。答えにくかった。

高齢者80歳一人暮らしで話をすることが少ない。もっと楽しく暮らしたい。

市政へではありませんが、今回の国の給付金、全くおかしいと思います。理解不能です。年金で生活

しているお年寄りや生活困難な方は、子どもがいなくてもらえません。税金の無駄遣いと言われても

仕方ないと思います。
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盛岡市内の道路工事後走りずらい。整備してほしい。

同じ盛岡市なのに中心部と玉山地域の差がありすぎると感じているのは自分だけでしょうか。

盛岡城と名称を変える必要性があったと思えない。

コロナ禍で交流活動や芸術文化活動など自粛している中、アンケートを取っても有効な結果が得られ

るのでしょうか。

杜陵、大慈寺地区に住んでいますが、公園があまりなく子育てに不便でした。盛南地区には手入れの

された公園がありますが、皆車で行く方が多いと思います。盛岡の中心部も子どもと歩いて魅力的な

地区があってもいいのではと思います。また、子どもが思いっきり体を動かせるアスレチック施設な

どもっと充実させてほしいです。

民間企業誘致はもっとやってください。

ふれあいランドは民間に任せるべき。

バスなど駅と連携しバスターミナルは飯岡駅とするべき。できなければ廃止。

サッカー場、野球場の整備の前に道路の整備が先です。駐車場も必要です。渋滞がひどくなります。

近隣の市町村と比べると結婚、妊娠、出産、子育てに対する支援がうすいように感じます。賃貸住ま

いなので、支援が充実している町村への転居もありかなと考えることもあります。もう少し先進的な

施設を検討していかないと若者はどんどん減っていくだろうと思うので、結婚から子育て期の支援を

充実させてほしいです。

概して良い市政が行われていると思う。

もっと市政懇談会を増やして、幅広く対応してほしい。

働きながらでも受講できる講習会があれば参加したいが、難しいですか。救命救急とか成年後見人と

か、通いたいが日中は仕事で受講できない。

子どもがアトピー性皮膚炎で，高校生になった今も通院しています。アレルギー体質なので，眼科，

皮膚科を受診するため，医療費助成の対象が高校生までになるとありがたいです。

中学生の子どもが運動部に所属しています。練習場所が離れているため，親の送迎が必要になり，寝

る時間も遅くなることが辛いです。

バスが便利でよく利用します。でんでんむしも便利で，ありがたいです。冬場，路肩に雪が積もった

狭い道路で，端に寄せられた雪とバスの間を子どもが歩いているのを見ると，はらはらします。

盛岡の街が好きです。徒歩やバスで名所に行ける，景色がきれい，まちなかの産直で地元のものを買

うことができる，「よ市」が楽しいなど。散歩をするのが好きになりました。新バスセンターや紺屋

町番屋も楽しみにしています。

文化芸術の取組にもっと予算を。青春館などもっと予算があれば集客できるはず。

盛岡に住み、一度離れてまた戻ってきますと、客観的に見ることができます。人柄の良さや自然や

緑、街中の川の景観のすばらしさ。岩手県のほかの地域は、まだかもしれませんが、盛岡は医療も

整っていると思います。

盛岡で懸念されるとすれば、企業、働ける場所が少ないこと、大通り、商業の衰退がみられる。個性

のない通りになりつつあることです。
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まちづくリで進んでいるのは向中野あたりだけ。調整区域のところは人も増えない。高齢者だけにな

る。変化することはない。見捨てられていると思う。

バスの本数がないので、車移動するしかない。

子育て世帯にはチャイルドシート補助、家賃補助は検討してほしい。

県の取り組みがフォーカスされすぎて盛岡独自の取り組みが市民に見えにくいように感じる。マスコ

ミの報道だけでなく予算を投じた情報発信（県内外に県都として）ももっと必要と感じる。特に高齢

化社会に広く浸透できる新聞など。

先日、近くで火災があり消火に時間がかかった。一年に一回位は消火栓に水が入っているか検査をし

てほしい。

税金が高すぎる。低所得者も暮らしやすい市にしてください。

近場の観光地だけをめぐるバスが欲しいと思う。

城下町もりおか絵地図をスーパーにもほしい。（グーグルでは説明しにくい時があり何度もメモに書

いてあげた）

デイサービスでお風呂に入れて食事をして帰るだけでいいのでどこの施設でも受け入れ可能にしてほ

しい。

税金が高い

景観のため建物の高さを制限してほしい。緑をもう少し多くしてほしい。昔からの木を切らないでほ

しい。古い建物を残してほしい。（残す価値のある建物）

高齢者の孤独に配慮してほしい。働くためにより高齢者をサポートできない家庭はないかもっと取り

組みをしてほしい。

盛南方面だけが動いているように見えます。

政治家目線ではなく一般市民レベルで見たり聞いたりして本当に何を求めているか、どうしてほしい

か、口先だけでなく実行してください。住みよい街、暮らしやすい街目指して頑張ってください。

歩行者用の道路のアスファルトがでこぼこで雨の日水たまりになっていて靴がぬれます。もう少し平

らに舗装してほしいです。

北部にも大型のデパートやスーパー・遊具があるといい。

一人暮らしの人への気配りがない（民生委員）。

私は転勤で盛岡に来て6年前から移住者になりました。本来ならば、ＩターンとかＵターンとか言っ

てますが、空き家バンクとかあるならば有効活用で家に困ってる人に（私もその一人）かしてくれな

いか。移住者にやさしい街づくりを心掛けてほしいです。

福祉サービスも受給者証更新後、新受給者証が来るまでに時間がかかって家族の不安をあおっていま

す。安心して使えるように早めに出してほしいです。

介護施設の料金が高すぎる。低所得者は入所できない。低所得者用の施設の充実を希望。
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最近、高層マンションが目立ちシンボルの岩手山がよく見えなくなって残念に思う。城下町らしさを

考えて盛岡の街づくりを進めてほしい。

老人社会となって、介護施設が増えているが高級な所ばかりで、少ない年金生活の人が気軽に入れる

施設を市で作ってほしい。

下ノ橋を通るたび、中洲の柳の木が年々大きくなり折角の景観を損ねると、とても気になっていま

す。（洪水の場合、被害が増大になるのでは。）

古い建物や古民家をリノベーションして貸し出す取り組みは素晴らしいと思う。

企業誘致が他市町に比較して積極的でない。岩手医大が盛岡から矢巾町に移転して、非常に不便だ。

盛岡に土地はいっぱいあったはずだ。将来的に失敗だったのではないか。

市の各課がどういう取り組みをしているかがよく解らない。広報もりおかに詳しい成果・進捗など載

せて情報発信してほしい。そうすれば正しく評価できる。力を入れるべき箇所が明確になる。市民が

何を希望しているかが見えてくる。これから期待する市政に興味を持ちたいと思う。

各種の手続きのため市役所に行くが、その際に助言できるスタッフがいればいいと感じます。

町内の交流がすたれることのないように維持向上に配慮を。

子育て世帯への助成をもっと増やして欲しい。給食費の負担をどうにかして欲しい。

私は年収200万円以下の者です。私のような低所得者にも優しい街づくりをして欲しいです。（独居

者です）18歳以下の子ども、高齢者だけでなく。何か楽しみたいと思っても、つねに金額を気にした

り低料金での体力作りのイベントは平日で、仕事のため参加できません。生活のため働かなければい

けない、時間もない、このような低所得者のことも考えてほしい。

寒くなり雪も降る季節になってきた時に行う道路工事等はやめてほしいです。渋滞します。道路の間

にある雑草などは早く除草して欲しいです。

アンケートはたまに来ますが意味があるのでしょうか。実行されなければ意味がないと思います。

何もないのが盛岡の良いところだと思って暮らしています。大きな災害に見舞われない、大事件もな

い、それだけで十分です。自然も豊かで食べ物もおいしいにもかかわらず、知っている人が少ない街

だと思います。（情報発信が下手かな）

若い方が小さなお店を開いたり、様々な取り組みをされているようですが、情報発信が甘く、どうし

ても内輪受けみたいになり、全く他人が入りにくかったり、見にくかったり。地元に根付いたものに

していくには、県民性もあり難しいのかなと思います。

福祉や自然や子育て環境が充実して住みよい街にするためには財力と人口が足りないのかと思ってま

す。

市議会議員の方々の活動がよく見えない（地域と密着した市議　給料分活動を願う）

道路の損傷、除雪の徹底などこまめな調査をお願いします。

中学校の給食を早く実現して欲しい。女性が働くために大きな助けになると思う。同じ市内で給食の

ある学校ない学校に分かれるのにはとても不満に感じる。

消防団の活動。決められている内容かもしれませんが、いつもご苦労様です。

孫が県外から帰ってきても遊ぶところがない。冬期間は特に。既存の所でも老朽化が目立っていたり

休みが長かったり更新される事もないので厳しいんだなと思います。

大通りの歩行者天国の取組み方、担当者や携わった方々はどのような考えなのか不思議でなりませ

ん。
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東京の大学を卒業し東京の企業に就職している息子を盛岡に呼びたいが企業誘致があまり進展してい

ません。文化交流ばかり進めないで企業誘致もしっかり進めて下さい。

市政に将来性を全く感じない。昔からやってきたことを続けているだけである教育に関してもお金を

かけず市はお金がないと言っているが生活保護はどうか。働けない人への保護は大切だが、働きたく

ないから働かず保護されている人間に税金を使っていることに納得がいかない。抜本的な改革を望

む。

アンケートに答えて提出しているが、これも市政に生きるのか。暇ではない中で記入しているので

しっかり活かして欲しい。

車をやめて8年くらい。松園に住んでいますが、坂ばかりでどこにも行けない。平らな市内に住みた

いです。何をやるにも大変です。

コロナ禍の中での計画実施は思う様に進行出来ない事には理解を示します。しかし、そもそもどのよ

うな街づくりを目指しているかが全く見えてきません。一部の方々だけが利益を得ている様な印象に

感じます。

私個人の意見ですが、まずは、市の顔ともいうべき市役所の建て替えを早急に検討実施していただき

たいと思います。近県の青森市や秋田市も新築している中、盛岡市が取り残されている感が強く残念

でなりません。

具体的な意見などを求めていないこういったアンケートでは、なんの役にも立たないと思います。特

定の人が曲解して使える都合の良い材料にはなるのでしょうが。

自分はコロナワクチンを危険な物だと考えているので、市の取り組みに対して信用する事が出来ませ

ん。ろくに試験をしていない出来上がったばかりのワクチンを打たせようとする昨今の動きは異常で

す。ワクチンを打とうとする人達は自分達で海外の情報を集めるという事をしていません。

盛岡が好きです。

私はよく県外に行きます。盛岡は道路がとても狭い。自転車のマナーが悪い。

.雪事情。私の家の前の市道は車が1台しか通れない狭い道です。昨年は大きい道路の雪かきもほとん

どせず、何度も雪にはまりました。道路工事ばかりしていますが雪の費用はどうなっているのでしょ

うか。また、盛岡の除雪の人はとても下手です。

もっと多くアンケートを送り意見を聞いて欲しいと思います。

盛岡市内の高校へのスクールバスを各校へ。

市内の交通手段が整備されていないと思う。

自分が知らない取り組みも多く、もっとアピール（情報発信）してほしい。

公園の充実はありがたい。雨の日に子どもが遊べる場の充実を希望します。日曜保育、年末保育でき

る所を増やして欲しい。

このたびアンケートに答えるにあたり、あらためて市民として市政について知らないことが多いと感

じました。「広報もりおか」「市議会だより」などできるだけ目を通しているつもりです。市民への

情報発信の方法の工夫も必要ではないかと感じます。市長さんのメッセージ力が弱く、市民として不

安、不満の一つです。

盛岡市から見る岩手山の姿はとても自慢できると思います。その景観を大切にした穏やかで住みやす

い街づくりを望みます。

市議会議員と地区の皆と話し合いの場、それぞれの問題点や困っていることなど、議員の方々は地区

の声を吸い上げ、市に声を届けてもらいたい。知らない事が多い感じがする。

14



アンケートについて，説明不充分なものあり。質問がだぶっている。難しい言葉あり。あまりにも質

問が多い。

アンケートの設問を絞ってもっと的確にしてほしい。

コロナワクチン集団接種が他県と比べ遅く、県と市の日程が重なり空きが出たのは反省すべき。

図書館など、もっとボランティアを活用するべきです。数時間ならボランティアでしっかり仕事ので

きる人はたくさんいます。

商店街の活性化、企業誘致、宅地化、松園地区の活性化、以上を通じて河北地区の活性化を図ってほ

しい。

学校教育について、とても熱心に教育していただきありがたいと思っているが、一部生徒数が増えす

ぎの学校があると思う。学区の再編や、新しく学校を増やすこと、また学童や児童センターを増やす

ことを考えていただきたいと思う。

二酸化炭素の発生の抑制、ごみの減量やリサイクルなどの地球環境にやさしい生活を盛岡市が行政と

して進めているとは思えない。盛岡市が自然と調和し、地球にやさしい自治体となる事を望みます。

交通の便が悪く、冬寒い地方に暮らす人の為に、自動車にかかる様々な税金を安くし、暖房費用を補

助してほしい。年金暮らしの高齢者には死活問題だと思います。

町内会の件で、班長になると、一定期間、ゴミステーションの前に立ち指導しなければならない。苦

痛だと町内の人達はいやがっています。ゴミの出し方の根本的なモラルの指導は市の方でやっていた

だきたい。

市議会議員で盛岡の事を何もしていない議員がいるのが問題だと思う。

少子化対策が何もなく、対応がない。

生活保護の見直しが大事。仕事をしている人よりもいい生活をしている。ギャンブルやマージャン等

している実態を市が把握していないのが問題だと思う。

幼児や子ども達が遊ぶところが少ないし、遊具も少ない。雨や雪の時に使える施設も少ないので増や

して欲しい。

高齢者が使えるスポーツ施設を増やして欲しい。（医療費軽減のためにも）

「広報もりおか」は写真が多すぎます。必要な事が書いてあればいいのではないかと思います。

観光はもっとアピールするべきではないかと思います。広く市民のアイディアを聞いたらいいと思い

ます。

私の判断の誤りで盛岡に来ましたが、早く出たいと思います。

山田線の運行本数が少なくて残念です。通勤ピーク以外にも少し増やして欲しいです。また、山岸か

らバスを利用しますが、早朝5時半～6時半、夜10時半頃にもあればと不便に感じます。もっと便利に

なればよいと思います。

41年間盛岡市内に住んでいます。県都なので以前住んだ二戸市・釜石市よりずっと住みやすく、すべ

ての面で県内一優遇された住み心地を感じています。

子育てしながら、講習会・ボランティア・イベントも教養向け施設も充分に活用させていただきまし

た。

今、後期高齢者の一員となり、これからはこの方面でお世話になります。
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他県への岩手の魅力の情報発信をもっとやってほしいです。

除雪をしていただくのはありがたいですが、雪がたくさんある所に融雪剤を撒くのはすごく滑って危

ないです。

菜園の道路が悪すぎる。毎年工事をしている。道路の電柱が多くて、狭い。

87歳ですが、農業に楽しさをもって頑張って働いております。もっと収入が上がるような指導をして

もらいたいと願っております。

頑張れ。

アンケートについて，設問が多く、すべてを回答するのに負担に感じる。

高齢者になり、道路のでこぼこが気になってきました。穴が開いていてもそのままです。道路は皆が

通る所なので早く直してください。花を飾るのは最後でいいと思います。

今年から車に乗るようになりました。地面の白線が薄いところが多くあり、通っていいのか不安にな

るときがありました。

健康のため歩くことを心がけておりますが、歩道にはみ出して、コンクリートや店の看板が堂々と置

かれています。前九年や館坂～夕顔瀬は歩道が狭い上に通学時は自転車が通り、あやうく転ぶところ

でした。このような細かいところを直していくことが、住みよい街になるのではと思います。

新型コロナ対策について、県及び市は素晴らしい。全国に誇れる。

幼児から小中高生の学力向上。

雪国なのに除雪業者の除雪力が低い、雪の捨て場がない。

道路のでこぼこ、自転車が通行しにくい。道路の除草もしないのに、きれいな街はどうかと思う。

国際交流事業が市民にもっとわかる（伝わる）ようにしたり、市民が国際交流に関するイベントに参

加する機会を増やしてほしい。

LGBTQについてもっと情報発信し、多くの理解が得られる街にしてほしい。

子育てをする中で、盛岡市内には子どもを自由に遊ばせる場所（環境）がなく、滝沢市や矢巾町まで

出かけていました。特に設備（遊具）が無くても体育館やホールのような場所で充分ですので、夏の

炎天下でも冬の真冬日でも遊べる空調の効いた安全な場所ができるだけ早くほしいです。

「広報もりおか」の発行が月2回は多いと感じている。必要情報が少なく、簡潔にまとめての発行に

してほしいと思う。経費の無駄と感じています。

コロナワクチン接種について、八幡市のように、身体障がい者や超高齢者等、会場に行けない困難者

の為に、車で戸別に移動して接種してくださるようにお願いします。

ＩＴ関連機器の利用方法がよくわからない。利用の仕方等必要ではないか。

アンケートの回答項目に「わからない」があってもよいのではないか。

盛岡城跡公園の周りの池が濁っていて汚く感じる。石畳が老朽化して歩きずらいので可能であれば直

すか、変えるかしてほしい。「

ななっく」跡地を早くどうにかして欲しい。以前のように、スーパー・百均・ドラッグストアがある

と嬉しい。

コロナワクチン検査パッケージは盛岡は使用しないでください。

子どもにコロナワクチンは不要。

水道民営化はやらないでください。（料金が高くなるから）

スマートシティもいらない。
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学校の環境整備が遅れていると感じる。（校舎・体育館・屋根・トイレ・学習教材の不足など）将来

を担う子どもたちの為に教育費を増額してほしい。

道路の整備や都市開発には力を入れているように感じるが、もっと教育・福祉・医療に力を入れるべ

きと思う。

積雪・凍結道路が非常に怖い。昨年はかなり除雪していただき助かった。

パソコンもスマートフォンもない人はホームページと言われても、どう調べればいいのでしょうか。

雫石、秋田仙北市との共同観光プロジェクトを立ち上げ、国道46線を基盤とした観光立県を目指す。

流通センターとの共同誘致による大規模工業団地、IT関連企業他

国から予算をもっともらえる市政。駅前開発をもっと見えるかする。

医大が盛岡から移転し救急の時不安です。

コロナワクチンも対応が遅く、全国でも接種率が低かった。もう少し積極的に対応してほしい。

除雪が本当におそい。除雪車がきても家の前に雪を置いていくのでつらい。

街灯が少なく何十年お願いしても設置してくれない。

都南村と合併してほしくなかった。

コロナワクチンの対応が遅いと思った。

新野球場はいらない。そんなもの造るよりやることがあると思います。

私個人のことです。夫（84歳）を今年5月に亡くし81歳の一人暮らしです。毎日寂しく暮らしていま

す。町内の方に助けられ助かっています。盛岡に生まれ盛岡以外に住んだことがありません。岩手山

が見え、中津川・雫石川・北上川が流れている盛岡が大好きです。アンケートに選んでいただきまし

てありがとうございます。

仕事をしているので町内会の役員もしていますが、忙しい日々を送っています。隣近所の関係が難し

いので、関係性も変わってきていると思います。まだ、ゆっくりと日々を過ごすことはできません

が、盛岡が大好きなのでよろしくお願いします。

子どもたちの自転車の乗り方が悪いので、教本を読ませたり教えたりして欲しい。横断歩道も乗った

まま走るし、通行帯も守っていない。車の前には斜め横断で飛び出すし、スピードを出していないか

ら事故にならず済んでいますが。話には、交通安全教室を学校で行っているそうですが、あまりにも

マナーが悪すぎです。何とかしてください。

冬の除雪について不満があります。何度か市の方に電話で除雪にちゃんと来て欲しいと伝えたことが

ありますが、何の改善もしません。市は除雪のパトロールをしてください。

問49は一市民として特に注目した事項でないし市政として遺るべき事業である。当然目くじらを立て

なくても組み込まれた「市政」でありここまで細部にわたり必要を感じたことがない。したがって不

満も満足も回答できない。

各年代の住民が楽しく、住みやすく、ここに住んで良かったと思える街であってほしい。盛岡市の空

気がきれいで自然が豊かな事、誇らしく思います。

小鹿公園の広い土地へ、国・県の研究施設を誘致し、松園・緑ヶ丘地区を学術都市へ誘導すべきと提

案します。もちろんホタルが飛び交う自然豊かな公園も大事ですが、老人の町化へジワジワ寄ってい

ますから平均年齢を下げる街へ変貌して欲しいです。
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市役所の電話の対応が良くなかったので親切丁寧にして欲しい。市役所へ行った時、じろじろと見る

のはやめて欲しい。

ボランティアをしている人たちに何か交通費少しとか、考えてみてはどうですか。何かあると手伝っ

てくれる方もいると思います。

様々な制度があることが市民に充分に届いていない感が強い。市が頑張っても情報発信が弱いと成果

が出ないと思う。

スーパーに勤務していますが、常に気になる事があります。駐車場にたばこの吸い殻・マスク・家庭

ごみを平気でポイ捨てするマナーの悪いお客様が多い事に失望しています。市の方で迷惑をかけない

ポスター（自己啓発を促すような）を作成したり、テレビ宣伝できれいな盛岡の街づくりを強化推進

して欲しいです。

福祉が充実することを願います。

生活道路の除雪をしっかりやってほしい。除雪の方法を今一度考えてほしい。

カラスによるゴミの散乱が多い。要対策してほしい。

超高齢社会における暮らしの変化に対する取り組みの抜本的なシステムやサポート体制の転換が必要

と考える。

道路事情の改善　歩行者。自転車道の整備。見やすい標識や看板の設置。

全戸のゴミ収集へ向けた改善、雪かき排雪支援。町内清掃や町内活動のあり方。コミュニティセン

ターの設置改善（障がい者、高齢者へのアテンダントの配置）。

岩手公園に商業施設やめて欲しい。そのまま岩手公園がいい。

道路が穴だらけ。ラインも標識も消えている。

町内会や子ども会、ＰＴＡ活動は無くして欲しい。コロナ禍で、なくても困らないと思ったと周りも

私もそう思ってます。これから先も活動が無いことをほとんどの人が祈っている状態です。

何度か家の前の道路の補修をお願いしたが、全くしてくれない。すごい水たまりになり、子ども達も

雨の日は大変そう。

雪かきの徹底（大雪の除雪、道路整備等）。

道路の渋滞（朝夕のラッシュ）。

街に木々があり緑ある景色はとても良いと思う。ただ整備されていなく、歩道にはみ出した草木、神

社などの大きくなった木々が周りを暗くし、防犯によくない場所が多くみられます。安倍館に関して

だと、厨川の冊跡地で歴史的にもすごい場所なのに、整備、説明に力を入れていないことがとても恥

ずかしいことだと思います。

雪かき等も歩道、わき道に入る所など全然住民のことを考えていない除雪の仕方だと思います。

29の施策についての具体的な取り組みについて情報が少ないので知らないことも多いと思います。良

いことをやられていると思いますので是非もっと情報発信して欲しいです。

今更ながら、医大の移転は残念です。失政と思います。

新庄の道路をはやく直して欲しいです。岩山展望台、動物公園など盛岡の顔が泣いています。ハンキ

ングバスケット、ゆかたコンテストなどに取り組むお金があったら、そちらに使って欲しいと願いま

す。

市内の道路穴ぼこだらけです。盛岡の発展をお祈りいたします。
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街の活性化も促進されて住みよい「街づくり」につなげてほしいです。

盛岡北ブロックも盛南開発だけでなく、全体を見直してほしいと願っております。社会から取り残さ

れている感じの北地区離れをよく目にするようになりました。（高齢化もあり不安）

今後も住み続けたい「街」として、地域の新しい住民への受容性を生み、住みよい「街」への向上に

つながることを切に願っております。

私は今年子どもを出産しました。会社員ですが転職する前に失業手当を受給した関係で育休手当をも

らえていません。職場復帰するまで収入が無く生活が苦しいので、そのような場合の何か他の手当て

があるととても助かるのにと思っています。盛岡がもっと子育てしやすい街になる良いとねがってい

ます。

前九年のあたりに住んでいますが、交通の便が悪くて困っています。（道が狭い、大木道路との行き

来が不便）ぜひ改善していただきたいです。

駅からバスセンターにかけての景観が心配です。特に大通り商店街ににぎわいがないのは盛岡の中心

地とは言えないと思います。デパートの存続だってとても心配です。西口開発も必要ですが、中心地

がすたれていくのは大きな損失です。にぎわいがもどってくることを切に希望します。こちらの方に

も力を入れて頑張ってほしいものです。

矢巾町のようにゴミを捨ててポイントがたまるような制度を取り入れるべきである。

地域に何をもたらしているか、住民に解りやすく説明して欲しいし、関心を向くよう情報発信が必要

ではないか。

通勤時の幹線道路の混雑の解消。

矢巾町との合併推進。

問49　No.22　ホットライン肴町へ自転車で買い物に行った場合、「ここには自転車を止めないで」

という貼り紙が多く困っています。市の駐輪場はないのですか。買い物に便利な所にあって欲しいで

す。

アンケートについて，問49はコロナで行動や活動が制限されている現状では、とても回答しにくいよ

うに感じました。そしてとにかく長いです。

自転車の逆走をなくす取り組み。

除雪のルールの統一、指導。

Webを用いた取り組みを増やす。（アンケートもwebでよい）

もっと盛岡市をＰＲするための情報発信を強化すべきです。私は名古屋から移住しましたが、西日本

では知名度がなく、岩手県の県庁所在地もわからない人が多くいます。

アンケート問49の質問は難しかった。無関心なことが多いなと反省しました。

生活保護を受けているのにパチンコ店へ入り浸っている人がいる。保護の意味がなっていない。もう

少し審査基準を見直しては。一生懸命働いている中階層が源泉とられ一番きつい生活をしていると思

う。

街路樹の枝切りを定期的にやってほしい。

道路舗装、修繕を定期的に（年1回）実施してほしい。

子育て支援と将来的に若い人達への負担増にならないような姿市政を望みます。

アンケート問49について，「～の取組」とかの質問がありますが、盛岡でどんな取組がなされている

のか、自分から情報を取りにいかないと全く入ってきません。
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新庄墓園バス運行について20年前、毎日運行と聞き市営墓園を申し込み、月命日には墓参できた。と

ころが、土日運行に変更、それでも毎月お参りできてよかった。いつの間にか土日も廃止になり、と

ても不便になった。お盆、お彼岸だけでなく、月に一度でいいので運行していただきたい。老人でも

たまには動物と触れ合いたいときがある。　以上よろしくお願いします。

岩手公園について毎年春・秋（特に紅葉）公園の散策を楽しみにしている。建物は増やさないでこの

ままの状態にしていただきたい。天守閣欲しいです。

税金が高い。

職員の対応が上から物を言うような対応で相談しづらい。

街並みが普通でもったいないと思います。世に知られた政治家、文学者、詩人、様々な方が住んだ縁

のある街を、立看板や史料館だけに留めるより、もう少し何かの形で雰囲気のある街づくりを表現し

てあれば見る所も増えると思っています。

川沿いを歩いていると、歩く人、走る人が多くなりました。きれいに整備されて感謝しています。盛

岡の街は川と橋がきれいです。運動目的で車も人も少ない場所を探して歩きたいが少ないです。

普通で平凡は安心できるかもしれませんが、ちょっとした「らしさ」、盛岡らしさを提案してほしい

です。プロの方、若い方の感性を取り入れてこの先も好きな街にしてほしいです。

冬の除雪をもう少しがんばってほしいです。デコボコでひどいです。危ない。

中心部に住んでいるのですが、高齢になって便利な所かもしれないと思う半面、バスは通るのが少な

く、歩くのは遠いときつい時があります。町内で以前、駅～木伏～夕顔瀬～中央通り回りのバスの検

討があると聞いて、実現を期待していましたがそのままになっており、もう一度検討してほしいで

す。便利なようで不便です。便利になれば利用する人も多くなるのではないでしょうか。再度検討を

願います。

街の中心にパチンコ店が据え、教育的に問題だと思う。子どもたちが近寄りがたい。

近郊に会社、工場が少ない。働く場所が少なくお金の流れが悪い。事業所等がほしい。（若い人が働

ける場所）

ここの所の2年間コロナ禍で生活していくのがたいへんだ。年金は少ないし（だんだん少なくなって

いるように思われる）給料は少ないし、70歳以上でもまだ働かなければならないのが現実です。公務

員は当たり前のように給料、ボーナスなどもらうのがうらやましい。70歳以上の高齢者にも何か市か

らお買い物クーポン券とか生活に役立つようなものを頂きたい。今回はこのアンケート用紙が送られ

てきたので提出いたしますが、この様なことをしてもなんのメリットがあるのですか。もう少し私た

ちの生活が楽になるよう考えてみて下さい。

老人や障害者の入所生活できる場を増やせると、家族の負担が軽くなると思われる。待機している人

が多いと聞いている。

ゴミ収集分別が他市に比べ非常に遅れている。

市役所等の受付、証明書発行、システムが遅れているのか時間がかかる。9月に他県から転勤してきた

が、行政全般遅れている。

新型コロナワクチン接種も他市に比べかなり遅い。
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長年さんさ踊りに関わっているのですが、今年度の中止の連絡の遅さと簡素な対応に残念に思いまし

た。主催は実行委員会だと承知していますが、盛岡市がメインで開催されていることを考えると、ず

いぶんシンプルすぎたと思います。誠意が全く感じられない記者会見でした。盛岡の代表する世界に

誇れるお祭りとしてＰＲし続けるのなら、演者（参加者）にも誠意を見せていただきたいです。中に

はシーズン関係なく技を磨いている方がいることを忘れないでほしいです。

盛岡中心部は生活しやすいかもしれませんが、私が住んでいる盛岡市のはずれは、高齢者になると暮

らしていくのは大変です。あと数年ですが車の免許を返納しなければいけないでしょう。そうなれ

ば、移動手段がなくなります。バス、電車どちらを利用しようと思っても、最低でも20分はかかりま

す。膝も痛いので大変です。私たちの地域にも公共交通機関の充実を検討していただきたいです。

市の政策がよくわからない。（情報発信不足。）

盛岡は道路が一方通行とか多い。下ノ橋付近は特に30年も変わらない。街づくりは道路から始めない

と発展はないと思います。

盛岡駅前のバスターミナルを自家用車で夜に通った時に、びっくりしたのは、バス停が表示板の明か

りだけであとは、ほぼ真っ暗な事でした。通勤通学の帰宅時にただでさえ疲れているのにバスを待つ

ところが暗いと気持ちも暗くなってしまうのではないかと思い、バスを待つ人たちが気の毒に感じま

した。頭上にもう少し蛍光灯を設置するなり、もう少し明るい雰囲気でバスを待つように配慮できな

いでしょうか。

アンケートについて，ＰＣのパスワードが何度入力してもダメでした。

バスセンター付近の開発を急いでほしいと思う。

商業施設が郊外に進み、車で移動することが難しい人にとって優しさが足りない街になりつつあるよ

うな気がします。

城跡公園にお城を再現し見どころを増やしてみてはどうか。

バス停をもう少し、雨風雪を防ぐ作りにしてほしい。

盛岡駅に大谷選手のグッズ専門店などがあればいいのでは。

引っ越して来て半年しかたっておらず、まだ近所のことも分からないので広報でしか盛岡のことを知

ることくらいですので、せっかくのアンケートですが正しく理解することが難しかったです。

全てがホームページ、ネット配信に置き換わることに不満です。仕事をスムーズにしないと仕事量が

減らないことは理解できるが、人手不足ということも理解できるが、なんでもアクセスして下さいは

不満です。スムーズにアクセスする能力や時間が私にはないからです。

盛岡市内の商店街の空洞化が目立ち淋しいです。

平日無料開放している駐車場が、夜閉まってしまうと周辺で違法駐車が増え困っているため，コイン

パーキングにすることで、市の財政にもつながると思います。

誠に申し訳ごさいませんが、私、老人施設に入所しているためアンケートの回答が不十分です。

盛岡の盛南地域のバスの便、公共の乗り物等を利用しやすくしてほしい。商業地域や病院等、盛南地

域に増えていますが、高齢者や交通弱者には通ったり、買い物するアクセスが不便だと思う。今後の

高齢化社会に向けた街づくり、商店街、病院、商店街、病院のあり方、医療のあり方、医療のあり方

等、よりよくしていただきたいです。

山間地の道路は壊れ放題。
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商業施設を増やして欲しいです。

他の市では行っている結婚新生活支援事業を盛岡市でも行ってほしいです。

学童や保育園等の子育て関係で大切な場所が増えているのはすばらしいけど、職員不足が目立つの

で、不足で大変な所へ職員を派遣できるように市が行ってくれるといいかと思います。学童の職員不

足で閉所の危機がある所があります。

盛岡インターチェンジの隣に予定されているゴミ処理広域化計画に強く反対します。ゴミ焼却炉は山

間部に作るべき。前潟地区にはイオン、サンデー、ケーズデンキ、イエローハットなどがあり、どの

企業にも歓迎されていません。計画の中止と再検討をお願いします。

市内、中三や医大のあと、今後の計画などを知らされる事で少しは活気が出ると思われるが、広報は

もう少し親切でも良いと思います。

市長をはじめ市職員の皆さん、まじめに仕事をしてください。

雪国にもかかわらず除雪が下手すぎでガタガタです。バス路線等の主要道がメインかと思いますが、

狭い道路ですので、さらに歩行者スペースもなくなります。もう少し上手に除雪や歩道も、又は道幅

を広くするなど変更してほしいです。凍結防止剤の設置場所を多くするとか。消雪パイプを除雪車の

回らないメインではない道路に市内全体に工事するとか。街灯を増やして欲しいです。

このアンケートが無駄にならない事を望みます。いつもありがとうございます。

最近よく感じる事は、市役所・県庁・総合病院等で働く若い方々がとても優しくわかりやすく接して

くださり、感心しています。

子育て給付など、もう少し手厚くして頂けると助かります。

ＨＰやアプリを使って、わかりやすい盛岡の事を知りたいです。（写真を送って道路状況等がわかる

ようになど）

盛南側はどんどん栄えている感じですが、盛北は変わらなくて、教育施設・道路整備・医療機関（特

に産院）等、もう少し力を入れてくれたらと思います。

今回このような機会を与えていただき、ありがとうございます。都南は今、野球場・駅舎・道路の整

備など目まぐるしく変わろうとしていて、これからの発展が楽しみです。

かねてから希望の観光の場として、岩手公園の天守閣の復元できたらうれしいです。

災害が多い中、日頃の訓練、対策など必要かと思います。

岩手飯岡駅の駐輪場に屋根をかけてほしいです。東口は南高校、西口は盛工の子ども達が利用してい

ます。

考えているとは思いますが、南公園（いわぎんスタジアム）から岩手飯岡駅までの矢印看板を増やし

て欲しいです。

住んでる周りの道路が狭いのに植木がはみ出している家がある。このような場合、どこへ連絡すれば

いいのか、見回りする人がいるのか。

子育て支援、赤ちゃんに授乳できるスペースを大きい商業施設に完備してほしい。

雨の日のバスの本数をもっと増やして欲しい。

職員の接客については満足しています。市の企画、計画についてよく公開していただきたいと思いま

す。

小学生の子どもが徒歩では通学できない距離のため民間のバスでの通学となっている。バス停での不

審者の出現などトラブルも耳にしたことがあるので、是非盛岡市からスクールバスを運行していただ

きたい。
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市のＨＰへ意見を投稿しようとしても入れないことが多々あった。

除雪体制が弱い。幹線以外の市道で契約業者でも作業しないで、一部作業したように写真を撮って終

了報告してるところあり。

私は盛岡市が好きです。約2０年ほど前から住んでいます。最近感じることは、地域によっては活発

なところ、空き家が目立つところ、極端に感じます。盛岡市全体が明るく住みやすい街にこれからも

続いていってほしいです。

小中学校での文化活動への支援が全く行われていないと感じる。特に音楽教育の面においては地域に

偏っている。市をあげて音楽教育に取り組み、市内全ての小中学校で充実した音楽活動が行われるよ

うな施策を展開してほしい。また、仙台市のように毎年市内で音楽フェスティバルを開催するなど、

音楽を取り入れた街づくりはできないか。

盛岡シティマラソンで長い時間、交通規制をするのは大迷惑。う回路を設けるなどするべき。そうで

なければ、市街地から外れたところで開催すべき。

都南支所の受付の方々、笑顔で優しい受付をありがとうございます。

盛岡市はとても良い街です。そして歴史もあります。情報発信をもっとしてほしい。色々な取り組み

をしていることはわかっているが、その取り組みが見えないことが残念です。街をアピールするこ

と、様々な取り組みをアピールすること、もっとうまくやってほしい。盛岡ってとても素敵で魅力的

な街です。幹線道路が広くなって走りやすくなっています。今進んでいる幹線道路もスピード感を

持って整備してほしい。

仕事をしている世代の者としては、地域への貢献ができないのが現状です。アンケートの項目につい

ても、全く身近に感じられないものだったので、同じような回答になり申し訳なく思ってます。

障がい者グループホーム、高齢者のグループホームがたくさんあるといいと思う。

毎年思うが、除雪作業が「雑」と感じております。盛岡は車が必要不可欠の土地と考えてますが、冬

期の交通障害は毎年うんざりです。もっと、地域住民に寄り添った形の方法を期待いたします。（地

元の民間企業をもっと活用すべき）

旧市街地の道路は狭いところが多くある。冬期に凍結し穴の開いた道路がそのままになっている。

県道・市道の整備のお願い。浅岸～上米内間の40Ｋを50Ｋに直して欲しい。

利用機会の多い盛岡駅周辺の道路沿いでも、歩道のタイルが剥がれたり大きく凹凸ができたりしたま

ま長い間補修されていないところがあるなど、舗装の状態が良くない場所がみられます。

引越して1年経っていないし、週末も帰省するのであまり盛岡市を意識していない事が多い。

アンケートについて，「29の施策」の具体的な取組内容がわからないので回答しにくいです。実際に

取り組んだ結果などは別のページや広報紙などで公表されているのだと思いますが、日頃から市の取

組全体に関心を向けているわけではないので……。項目への評価では何に満足しているのか何に不満

があるのかわからないのではないでしょうか。

大きな事業の遅れが多いように感じます。市民への説明は、計画段階から丁寧にしてほしいです。

教育へお金をかけてほしいと強く要望いたします。

県庁所在地であるのにもかかわらず、他県市町村よりも環境整備が遅れているし、設備の老朽化が進

んでいると感じます。
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近所に野良猫や放し飼いの飼い猫が多く、糞尿被害や、車に足跡や傷が付いて非常に困っています。

皆が快適に生活できるよう、ペットを飼っている方に、周囲に迷惑をかけないような飼い方をするよ

う注意してほしいです。

親が利用している地域包括支援センターに対して不満しかありません。私達家族の生活まで変わって

しまい、辛い思いをして生活しています。もっと違うやり方があったのではないかと疑問しかないで

すが、住んでいる場所なので仕方がないと我慢しています。地域包括支援センターは地域によって対

応に差があります。市政には現状を知っていただき、指導をしていただきたいです。

盛岡で地産のものをもっとアピールして、市民に知らせる機会、または、施設を増やしてほしい。

旧県営野球場の跡地の利用も、地域に密着したものをつくってほしい、

保育、退職後のコミュニティの場として、なにか活動できる場所がほしい

盛岡の南側は新しい施設で発展しているが、北側のためにも、起動できる場所の提供を望みます。

芸術観賞するにも、市からの補助なり、料金が安ければもっと広くみんな参加できるようになると思

います。

ひとり親の支援よろしくお願いします。

今回コロナで職を失いました。保育園の猶予期間が通常通りの3ヶ月との事でハローワークにて求職

活動をしていたのですが、預け先が保育園又は夫の休み(不定期)に合わせてでしか働けないのでかな

り難航しました。今月末で退園になってしまう為12月の始めの方に子ども未来部に直接行き、保育園

の猶予期間を来月までにしてもらえたので心に余裕が出来ました。ありがとうございました。

ただ、私は自分で直接伺いに行ったのでそのような対応をして貰えたのですが、コロナが原因で今求

職活動中の方にも同じ状況の人がいるのではないのかと思っています。

保育園は1度出てしまうとなかなか入れないと聞いているので、その様な方に何かしらのサポートが

あればいいのではないかと思います。

街灯が少なく、交通事故や犯罪の原因になりかねないので改善してほしい。

道路の状態がひどい。県外からの客がどう思うか。

自転車の通行帯を確保してほしい。

お盆期間や冬期にバスが定時運行できるような取り組みが欲しい。（ルートの見直し、停留所間の間

隔を広げる等）

せっかく観光資源があるのに、観光PR（情報発信）が下手。サブカルをもっと上手く使うべき。

道路の除雪強化お願いします。

アンケートについて，「あなたのお住まいの地域について」で自分の地域（前潟）がどこになるのか

分からなかったできれば、リンクなどで地域の区分け地図のようなものが表示されると良いと思っ

た。設問の回答で「わからない」があった方が良いものが多々あった例えば、「問39-1　バスについ

て」でバスに乗ったことが無い人にどう思うか聞かれても「わからない」としか答えようがないと思

う。「どちらともいえない」では、バスに乗ったうえでの判断だと思うので回答の意味が違ってくる

と思う。
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未来を担う子どもたちのために、盛岡市立小中学校の校舎内外の施設設備の修繕修理を徹底していた

だきたいです。屋根の錆、錆で危険に思われるベランダの手すり、廊下床面の汚れが大変目立つ等、

学習に励みたくなる環境作りに予算を多額に盛りこんでほしいです。高齢者への予算配分が多いよう

に思います。私も高齢者ですが、インフルエンザワクチン接種の支払い額が近隣市町村に比べて極め

て少なかったです。子どもたちの支払額をもっと少なくしてもよのではと思いました。子どもを産み

育てる世代が安心して通わせることができる盛岡市立小中学校の施設設備の予算を多く配分していた

だきたいものです。

アンケートの取り方（質問数・内容・聞き方・選択肢）など、しっかりと検討したほうが良いのでは

ないか。

・抽象的な表現や具体性に欠ける質問

・知らない取り組みなど

回答しにくいため、返却率・回答率が低いのでは。

どちらかというと、ほとんどの分野で改善・進歩のために前向きに取り組む努力をしていると思う。

その気持ちを忘れずに頑張ってください。

盛岡市は、他の市町村に比べて市民が楽しむ施設や催しが少なく、いつも残念な気持ちになります。

催しがあったとしても全く知らされず、終わってからニュースで知ることが多く残念です。もっと市

民が楽しく参加できる、交通の便がよく老若男女が楽しめるイベントや常設のマルシェなどあったら

と思います。

福祉や健康に関しても市民が一丸となって行えるイベントがあれば盛岡が元気になると思います。今

後に期待したいです。

コロナによる制限もある。

ネットやSNSなどの活用が不足している。情報をネットからスムーズに収集できたらいい。

子ども達の遊び場が減少している。冬休みを長くすることは今の時代には必要ないのでは。冬休みが

長いと家にいる時間が長くなり肥満やネットの時間が長くなるなどの問題がある。全国的な長期休み

と合わせてほしい。

子育て支援をお願いしたい。

盛岡市のご努力のお陰で、東北の中で盛岡は「にぎわいのある街」「おしゃれな美しい街」などとい

うプラスの評価が定着しつつあると思います。強みである「景観のよさ」などを一層前進させると共

に、スポーツやアート、音楽などを盛り上げて、活気のある盛岡をリードして頂きたいです。

年を取っても生涯学習やボランティア活動を多様にあり、選ぶことができる施策をさらに進めて頂け

ると嬉しいです。

コロナ禍でご多忙の中、市民の意見もお聞きいただき、ありがとうございます。

アンケートについては、「どちらともいえない」が多かったことから、市政への不満はないというこ

とだと思います。ただ、裏を返すと、「これだ！」という代表的な政策が明確になっていないとも感

じました。

路線バスの排気ガスが臭い。不快に感じている市民も多いと思う。首都圏のバスは対策済みなのだか

ら、盛岡市も対策すべき。乗車していても排気ガスの臭いで具合が悪くなる。観光客のイメージダウ

ンにもつながる。せっかくきれいな街で、川もきれいなのに空気が汚れているのは如何なものか。
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県外から友人がきた時に案内希望されるのは小岩井や平泉など盛岡以外の場所。盛岡にも岩山や紺屋

町界隈や市役所周辺石割桜など素敵な場所がありますが活性や整備がなされ盛岡をもっと楽しめるよ

うな街づくりを希望。特に岩山地区は橋本美術館など暗くて怖いと他県の方に言われます。せっかく

の美術館跡を活用したり夜景百選に選ばれた岩山は自然も豊かで町と自然の調和をテーマにエコ照明

や福祉施設や市民の集まる場所として再び光を当てたら良いのでは。と思います。

あと猫の殺傷ゼロの活動が素晴らしいと思ってます。盛岡から発信できる独自の取り組みを期待しま

す！

アンケートについて，29の施策のうち、施策自体を知らなかったりするものもあり、それらの答えを

「どちらともいえない」にしました。

引越してきたばかり(約2ヶ月)なので全くわかりません。住まいの地域も上記の分類だと分かりません

ので適当に選びました。

歩道に植えてある木の枝が車道に伸びて邪魔です。状況によっては枝に接触しそうになる。車道に出

てる枝は切って走行の邪魔にならないようにして欲しい。

盛岡が大好きです。イベントやワークショップ等の企画アイデアを市民から募集、開催運営に携わる

機会を作っていただけたら、市民参加型のおもしろい何かができるのではと思います。他県の方が観

光で盛岡に来て、また来たいと思う場所であるか否か。盛岡の魅力を市民も観光客も満喫できたらス

テキですね。

コロナ禍での、タイミング違いのアンケートに驚いてます。封緘の向きも順も間違っており呆れまし

た。この自治体の感覚、市民との意識のズレは市長の執行責任でしょうか‥職員のレベルの低さで

しょうか。

求心力の無い冷めた市長は無用。我が町内優先の市議会議員、熱くを語れぬ職員、全て無用。発展の

為には熱い気持ちが必要なんだと思います。

公報の号外とかで‥今市民の意見が必要であるから協力して！と強くアピールしたらもっと前向きな

意見が出て来るかと思います。

個人的には南部城復元。山に温泉作ってケーブルカーとか走らせたいですね。

まずは、このコロナ禍を過ごしてきた中で、この1年間で芸術文化活動に参加したか…などの質問がア

ンケートにあるのは、何を確認するためのものか…と思ってしまいました。普段通りの生活が送れて

いないのに、普段できてることができてないのに…と、思いました。

市が取り組んでいることが、市民にはなかなか伝わりづらい現実があると思います。例えば通勤、通

学が不便であっても、冬のバス、電車の状況は改善されません。除雪も同様です。行政と民間の業者

との連携がとれて、より住みやすい街になることを願います。

日常の業務に加えて、コロナのことなど、毎日忙しいと思います。お体に気を付けて頑張ってくださ

い。

どの分野も、どのように取り組んでいるのか分かりにくい。見える化した方が良いと思う。

アンケート調査を、人数を限定せず行ってみては、どうでしょうか。そうすることで、課題も見えて

くるのではないでしょうか。

若い世代が、他人事ではなく、自ら市政に取り組めるような仕掛け作りが必要かと感じております。

26



市街化調整区域が多すぎる。旧開発地域は古い家ばかりで人口増を担うにも家を建てられなければ人

も増えない。旧ニュータウン等への自動運転バスの試験導入。

公共の老人住宅施設が欲しい。独居老人を減らし新しく若い人達に提供する仕組みを構築して欲し

い。

黒川地域の市街化調整区域を10年間外して欲しい。自分のブレーンで住宅地造成、ショッピングセン

ターの誘致、日帰り入浴施設併設リハ併設の老人介護施設建設、等を紹介しますよ。

回答するにあたって、感覚として実感、判断しずらい設問ばかり。そもそもアンケート項目が多すぎ

る。

特に無し。

自転車等ロードの整備の充実。

アンケートの質問が多いです。

車で移動する際、４号線の渋滞がひどく、不便だと感じます。（特に平日の朝）

アンケートの設問が漠然として、回答しずらい。特に、問49は、この様な取組をしている事はわかっ

たが、その過程や結果こうなった等がわからない（５W1Hで）ので、満足も不満も回答の仕様がな

い。一生懸命、頑張っているのは分かるが、今一度、この設問を自分が答える時の事を考えて。

教育に対する予算が少ない。スクールサポーターの増員。部活動指導員の配置。洋式トイレの整備。

暖房費の増加。ホワイトボードの導入。外国人講師から日本は先進国だと思っていたけど，まだ黒板

とチョークで授業していること，お湯が出ないこと，廊下が寒いこと，トイレなど学校設備が時代遅

れなことに驚かれる。

駅前からバスセンターの辺りは、駐輪場が少なく不便です。また他の市町村で、土日祝日は市の駐車

場を無料開放しているところもあるようですが、盛岡市では難しいことでしょうか。

盛岡市の管轄ではないかもしれませんが、駅前通りの舟越保武の青年像について、鳩の糞があまりに

もひどすぎて、見ていて辛いです。（きれいな時もあるので定期的に清掃されているのでしょう

か。）屋外の銅像は、多少糞なり何なり汚れるものとは思いますが、場所を変えてもいいのではない

でしょうか。よろしくお願いいたします。

アンケート問49など、「どちらともいえない」と回答していますが、現在子育てや仕事や家事に追わ

れる日々で、盛岡市について不勉強なため、知らなかった，わからないという場合に、どちらともい

えないと回答しました。お役に立てずに申し訳ありませんでした。

生活の中でトラブルや困った時の冊子又は掲示出来る案内があれば助かる。どこに書いてあったか 探

し出す手間を省いて欲しい。ゴミ回収のような各家庭で貼れるといい。

アンケート「問49　市では，総合計画の基本目標を実現するために，29の施策を推進しています。」

とありましたが、具体的な取り組み内容・具体的な成果、改善点など説明する文書等はホームページ

上に存在するのでしょうか。
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急速に進む高齢化社会、多様化する価値観の中で、コロナ対策をはじめとする多くの諸問題に日々真

摯に取り組んでいる盛岡市職員の皆さんに敬意を表します。ひとつ提言ですが、リニアコライダー誘

致は止めませんか。あてのない莫大な建設費用はもとより、技術者は定住しても、世界中の研究者は

ほとんどリモートで対応できるので定住、来日することは少なく、岩手に経済的、学究的、国際的な

効果を、思い描いたようにもたらすことは無いことが明白です。私の周りで関心のある人はいませ

ん。リニアコライダーに向ける予算、人員があるのだったらWithコロナ社会に向けるべきだと考えま

す。

盛岡市の美味しい食べ物や、伝統文化や伝統芸能に対する広報活動（情報発信）の弱さ(PR不足)が残

念。各企業や個人が個別に努力している印象。他県で生活すると盛岡市の話題がメディアに上がらな

いのが不思議。知名度が低いのも謎。こんなにいい街なのに、住んだことがある人にしか分からな

い。盛岡市が全国的なメディアでは取り上げられる機会が少なく有名人も少ない。

県民性なのかもしれないがオリンピックの盛り上がりや、お祭りなどのイベントも全国の友人の反応

と比較して岩手県全体の個々人がイベントに対して他人事で一緒なって喜ぶことをせず、冷めた状態

が残念。真面目で素朴な県民性と言われればそれまでだし、近年では新型コロナウイルスの影響も否

定出来ないが、少子高齢化で人口の流出も懸念される中で盛岡市の魅力をもっと情報発信して欲しい

し、私自身も努力していこうと思っている。

コロナ禍で活動が制限されていた一年でした。そのため地域活動など、自粛していました。

障害などがある子､病気の子への支援などもっと積極性に行って欲しいと感じます。(直接的支援と受

け入れ機関への支援の両方)

高齢者の方が増えていく中で､お年寄りにやさしい住みやすい街作りも意識してもらえると嬉しいで

す。

また、盛岡市として取り組んでいる事がわかりにくいと思います。

支所でも保育園の入園申込書をもらえるようにしてほしい。子どもたちが遊べる屋内施設を造ってほ

しい。

市役所で働いている友人から、残業が多くあること、人員配置が十分でないこと、を聞いています。

民間企業では、今の世の中勤怠管理が徹底されています。市役所職員のサービス残業や仕事の配分が

正しく管理されているのか、改善されていくことを望みます。

もっと教育の予算を増やすべきです。３０年以上前に購入したボロボロの学校備品ばかりでは環境が

整っているとは言えません。未来の盛岡を創る子どもたちへの支援体制の強化を臨みます。

ホームページが見にくい。調べたいことがすぐに検索できない。

河川敷や公園の整備が進んでいるが、小さな子ども連れ(ベビーカーでの移動に配慮したスロープや、

トイレの設置など)への配慮がかけていると感じている。子育て支援に関して、県と市との連携がな

く、縦割りだと感じる。

地域の特性を生かした企業のアピールが弱いように思える。業種ごとに発展できるような企業をしっ

かり支援し、追随できる企業が出てくるような仕組みが必要に感じる。県外からの企業誘致も積極的

に進めてほしい。

また、食の楽しさなどテレビで放送されているが、盛岡もそんな楽しさがあったら面白い。

天気を気にせず、小さな子どもたちが遊ぶことのできる広い屋内遊び場があり、尚且つ、施設も駐車

場も無料で利用出来たら有り難いです。岩手県外２つの県に住んでいたことがありますが、どちらに

もそのような場所がありました。
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 私は他県から結婚で盛岡に引越して来ました。盛岡は市街地に川が流れ、木々も多くとてもきれいな

街だと思いました。歴史的とまではいかなくても、趣のある建物やお店があり街歩きも楽しかったで

す。しかしながら、古い建物は壊され駐車場が増え、川沿いの景観が良いところはドラッグストアー

になろうとしています。これでは盛岡の自然に溢れる都市というイメージも壊されます。せっかく修

学旅行などに来てもらっても、自分がすんでいる街と代わり映えのないどこにでもある地方都市と同

じになってしまいます。趣のある建物を保護して、景観を活かした都市づくりをしていただきたいで

す。

以下はお願いです。文化的な面でも力を入れて頂きたいです。となりの矢巾町は「音楽の町」とう

たっているだけあって、取組もちがいます。四高が合唱で日本一になったとき、岩手日報で、合唱で

優秀な成果をあげていると山岸小学校の合唱部も挙げていただきました。しかしながら、合唱部があ

る中学校は少なく下小路にも「特設」合唱部しかありません。

  小学校は黒沢尻北、高校は四高。しかし、中学校はまだ全国に届いていません。「うたごえのまち

盛岡」として、各中学校に合唱部をつくって全国をめざし、盛岡の名を知らしめるのはいかがでしょ

うか。

コロナ政策について、県内及び他県に比べワクチン接種対応が遅すぎる又情報発信不足が感じられ

る。市長の情報発信不足も伺える。

散歩するとよくわかりますが、生け垣が歩道や車道に迫り出して、歩行を妨げているお宅が多すぎま

す。少なくとも、災害時の避難路だけでも、剪定を働きかけて欲しい。

上を見るときりがないけれども、基本的には盛岡市は住みやすい街と思っています。

市職員におかれましては、日ごろから市政推進にご尽力されておられて本当に頭が下がります。一方

で選ぶ我々の問題でもありますが、選挙でえらばれえる方々の質がどうにも満足しない感じがしてお

ります。端的に言えば、市長や議員は名誉職として給与をなくすなどしないと、結果として保身に走

るような者しか当選し議席を維持し続けられないのではないのか、と感じます。

中心市街地の街づくりに関しては様々ないい兆しが見えてきているようで大変楽しみにしています。

このまま官民が一体となって進んでいけるように一市民としても力を尽くしていきたいと感じます。

市政の様々な問題は実は知らないことが多い。しかし、ホームページや広報もりおかで伝えられる部

分は非常に少ないということで、もっと市政のステータスを直接、市民に情報発信するような機会を

設けていくのもいいともいます。（本来はこういうことを議員さんにしてほしいものです。）

街路樹や公園や遊歩道が荒れても町内は高齢者多数で、もはや個々の処理能力を遥かに超えていま

す。同じく門口から歩道の雪かきも大変な状態です。高齢者に配慮した助けを強く望みます。

転園がなかなか決まらなかったり、病児保育してもらえる所が少なかったり(あっても前日予約のみ

だったりなので)乳幼児がいる家庭の母親としては｢働きやすい｣とは言い切れません。仕事の日の朝に

子どもが熱を出したりすると、結局仕事を休まなければいけなくて、その分給料も減ってしまうので

…

色々な取り組みをしていることなどは、毎晩ニュースで見て素敵だなぁと思っています。

主人の転勤により４月に盛岡にきました。アンケート全般的に「どちらともいえない」が多いのはま

だよくわからないというのが正直なところです。ただ、子どもが楽しんで参加して学び自然を感じる

ことのできる申し込み型のイベントが広報にたくさん載っておりいくつか参加させていただきまし

た。これはとても素晴らしいなと思っております。
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「広報もりおか」について

現在月２回発行されていますが、情報はネットでも確認できるので、１回で十分と思います。配布す

る方の負担を軽くした方がよい。

盛岡市市営ではないが、市内循環バス「でんでんむし」の間引き運転、料金値上げは環境客にも市内

の住民にもあまり歓迎出来ない。

市長の考え、取組が分からない。市職員は頑張ってると日頃から感謝してます。市長のマンネリが問

題なのでは。職員は残業しながら頑張ってる。

船着場って必要ですか。そんなものにお金を使って欲しくないです

盛岡城跡公園等の公園に建物を建てて欲しくないです。

知合いに高齢者施設に入りたくても定員オーバーで入れない人がいる一方、過剰な訪問介護等を受け

ている人がおり図々しい人が得をしている。

私は余暇を利用して、1人で児童公園等の草取りやごみ集積所の整備・清掃などのボランティアをして

いるが、近くに市職員や県職のOBが住んでいるが、全くボランテアに興味なく、自分の家の事や旅行

など楽しんでいる。そのような人が40年以上公務員として勤務していたのであれば、税金泥棒と云わ

ざるを得ない。

かかりつけ医がいるが、彼は金もうけに邁進している。

盛岡市は景観を観光の目玉としているけらいがあるが、逆に言えばそれしか無いということであり悲

しい、世界遺産もないので、何か観光の目玉を作ることが必要である。

国際リニアコライダーの予定地は県南地区である、盛岡市が立地によってどの程度の経済効果や市政

発展に繋がるか検証をする必要がある。県が誘致運動をするならある程度理解ができる。

太田地区都南地区などの山沿い、北上川沿いの低利用農地を工業団地に造成、坪5万円程度で分譲す

れば国内回帰の呼び水となり、若者や他県からの労働者が増加、市が抱えている諸問題（高齢化・人

口減少・子育世帯の減少・商店街振興など）の解決の糸口になるのではないかと思っています。

岩手医大が移転して、救急車の搬送時間が伸びている。盛岡市は矢巾町と連携して、青山地区や市中

心部から医大付属病院に通ずる市道「いのち道」を早期に整備する必要がある。４号線走行では時間

がかかり過ぎ、病院に到着する前にオタブツとなり市民の福祉や健康などと立派なことを云っている

がエソラゴトと聞こえてならない。

公立小中学校の校舎の荒廃が酷すぎる。あらゆる施設に優先し即刻改善すること。

新しい産業を開発し発展させエネルギー溢れ若者が魅了され集うような街を実現出来ないのであれ

ば、せめて安心して生活できる環境を整えるべき。

子育て支援・生活支援の充実と全国へのアピールが必要です。
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子どもたちへの支援をもっと充実させてほしいです。給料の少ないこの地域で若い親はお金や情報収

集に苦しんでいると思います。子どもを産む、育てることを悩む選択肢にしないで、前向きな選択肢

にしていかなくては、盛岡には若い人が残らず、周りの市町村や他の県に移っていくことが目に見え

ます。子育て支援に関しては周りより遅れている地域である自覚を持って、周りから勉強していく必

要があると思います。私も大好きな盛岡でより良い暮らしができるように、周りからも学んでいきた

いと思います。

あとこちらは今までの意見とは関係ない話ですが、稲荷町にある「ぴょんぴょん舎」の目の前にアダ

ルトショップがありますが、外の大きな広告が景観を崩していると思います。盛岡インターがあった

り、イオン間の道路を広げている大事な盛岡の玄関口で、「ぴょんぴょん舎」目的で来訪される子ど

も連れの方も多いと思うので、はっきり言うと無くしてほしいです。一生懸命働いている方がいらっ

しゃるのはわかります。ですが盛岡の「何回も行きたくなる玄関口」を創っていく整備をしてほしい

なと個人的に思います。

議員のみなさん、盛岡市のために働いて頂いているみなさん、盛岡市のためにたくさんのことを考え

て実行くださりありがとうございます。これからも盛岡市のことをよろしくお願いします。

次に入学予定の子の中学校の改修がなかなか進まないようなので、子どもたちが快適に学習に取り組

めるよう早めにお願いしたいです。（改修が後回しになっている北陵中です）

また、中学校での完全給食化も進んでいないので（ランチボックス選択制にはなりましたがそれはま

た意味が違う）、給食にしてほしいです。小学校では給食なのに中学校に上がると給食ではなくなる

ことに子どもも残念がっていました。親としては給食だと育ちざかりの子たちの栄養バランスも考え

てくださるのでありがたいと思っています。

バスの本数が少ない。最終が早い。

市役所に行くと、いつも丁寧な対応をしていただき大変感謝しております。

同じ県内ということで、ILCをもっと積極的にPRしていただきたいです。

教育に関しては、自分の職業柄、厳しい評価をいたしました。義務教育や文化芸術にかける資金の割

合をあげて、教育や文化活動の活性化を図るべきではないかと思います。他県に住んでから、盛岡

（岩手）に戻ると学術施設の少なさや、文化活動の少なさを実感します。

身体の不自由な方が移動を快適にできる介護タクシーなどを増やしてほしい。特別養護老人ホームの

入居待ちが多いので施設を増やしてほしい。

自転車で走行しにくいので、道幅を広くしたり雑草を刈るなど道路を整備してほしい。

最低賃金を上げてほしい。（1000円以上）

アンケートの回答に「わからない」という項目を入れた方がいいと思いました。今回「わからない」

という項目がなかったので、「どちらともいえない」に回答しました。

盛岡市立病院は積極的に利用したいと思わない。利用促進策はどう考えているのでしょうか。

生活保護者の実態把握など、しっかりやってほしい。

子どものいる家庭だけではなく、所得の低い独身にも目を向けてほしい。

日本全体で、子どもの教育インフレが緩やかに起こっている。盛岡の良いところとして、子育てしや

すい教育環境の整備(公立学校の学費完全免除や国際化に必要な資格の一つであるTOEIC等の高得点

者、合格者には祝金等)をすることで、他市、他県からの流入者が増えるのではないか。他市、他県に

はない強みを是非作って欲しい。
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公園の遊具がつまらない。アスレチックや可愛らしい今時の公園が欲しい。冬は、外で子どもが遊べ

ないので、室内で遊べる場所を増やしてほしい。

横断歩道が遠い。地下道が目立たなく何処にもあるかわからない。

中学校の給食の質向上義務化。高校無償化。

コロナワクチンの予約枠がようやく60歳未満にも解放された際に、40歳以上の予約枠が埋まっていな

いにも関わらず、40歳未満の予約枠がすぐさま埋まる事態が2~3週程続いていたように思う。一回目

はどの年齢層がどれほど予約するのか見通しがたたないので仕方ないが、二回目以降もこれが改善さ

れないのは若い世代が蔑ろにされていると感じた。40歳以上の予約枠に〇が並ぶ中で40歳未満だから

と予約出来ず毎週末朝に、落胆させられた気持ちを考えていただきたい。また私は大丈夫だったが、

土日出勤の方もいるわけで、予約枠解放が毎週決まった日時なのはいかがなものかと思った。土日出

勤といえばサービス業で人と接する機会も多いわけで、本来なら多少優先して接種するべき人達が、

毎週予約出来ない状況が続くというのはどうなのか。もっと想像力を持って取り組んでいただきた

かった。

都南地区の街づくりの方針どうなっていくのか知りたい。大きな幹線道路はあるが、便利が悪い。車

屋さんばかり。少し行くと盛南地区だが、都南地区ももう少し便利が良い街になって欲しい。

子どもが遊べる遊具がある公園が都南地区にも欲しい。南大橋近くの河川敷は、パークゴルフ場はあ

るが、子どもが遊べる遊具がない。（災害時の関係でしょうか。）

盛岡にも、八戸市の子どもの国や十和田市の馬じ公園のように、遊具だけではなく、バーベキューな

どができる一体型の公園があった方がよいたら思う。平面の広い芝生の公園でバーベキュースペース

があり、子どもも大人も走ったりボール遊びなどできる平地の公園。あったら市民として自慢です。

乗り物公園などの広域公園が雫石にあるからいいというわけではないと思う。行くにはちょっと遠

い。いまは、集いの森は、山にあってすぐすぐ行く気になれない。奥中山のいわて子どもの森は、す

ごく遠い。（市の施設ではないとは思いますが）また、今ある大きな公園近くには、無料の駐車場も

少ない。

花巻のおもちゃ美術館や八戸市のハッチ、三沢市のソライエ、やはパークのような、子どものための

室内遊具施設が欲しい。

子どもの医療費と予防接種の助成はありがたい。いいところも沢山あります。ですが、もう少し家族

皆んなで1日過ごせる公園や室内遊具施設が欲しいです。要望多くてすみません。

32



街路樹は最低限でいいと思う。伐採費用、落ち葉掃除などの費用がもったいないと思う。信号機が見

えない時もあるし、子どもが陰から飛び出してくる時もあるので危ないと思う。

低木の生垣かガードレールの方が良いと思う。

あと、道路沿いに設置してあるプラスチックの花のプランターも必要無いと思う。ゴミが増えるだけ

だし、景観が良くなっているとも言えないと思う。紫波町みたいに道路沿いに直播の方が良いと思

う。

パチンコ屋の看板を規制して欲しい。目に刺激が強いし、病気でピカピカした光る物が苦手な人もい

る。

学校でSDGsとかを教えているが、制服や部活用具、文房具などのリユースを学校に指導して欲し

い。NPOなどで取り組んでいる所もあるが、各学校のPTAが取り組むべき事だと思う。空き缶集めを

してドヤっている学校もあるが、町内会に回収される物をわざわざ学校に持ってこさせているだけ

で、全く意味がない。

LGBTもあるが、冬は寒いので女子の制服にスラックスを導入する事を義務づけて欲しい。自転車通

学でもスカートよりスラックスの方が、風を気にする事もなく安全性が高い。あと、男子の学生服は

ネットで安く高品質な物を購入する事が可能だが、女子はできないので改善して欲しい。クリーニン

グ代もかかるし、気軽に洗えないので衛生的でも無い。家庭で洗える素材、皺にならない素材、今は

機能的な生地があるのに昭和のまま止まっている。生徒数も少なくなっているし、各学校ごとに違う

のは費用面でも負担が重くなっていくと思う。市で共通の制服を導入するのが良いと思う。リユース

も活発になり環境に配慮出来るし、転校生なども新たに購入するのは大変だが、リユースが利用でき

れば費用負担の軽減にもなる。

小学生もだが、特に中学生のリュックが重すぎる。生徒が使えるロッカーなどを設置して、荷物を少

なくするべきだと思う。体格差も大きく、体の成長に悪影響だし、あんなに重い物を背負っていて

道路状況が悪く危険が多い。宅地がそこかしこにできるものの旧来からある場所は一向に改善され

ず、埋めるように家が立ち並ぶので雪捨て場もない。

岩手飯岡駅に代表されるように、さまざまな整備・建設計画が当初の計画より遅れ、一体どのように

計画が策定され実行されるのか、悪い意味で逆に興味がわく。

無駄遣いが多い。

盛岡は魅力的な街だとは思う。しかし、同様な規模の他の街に行くとこういう景観が良いなとか、子

どもとこの公園で遊びたいなとか思える事があるので、まだまだ工夫も開発も情報発信も足りないの

ではないかと思う。

自然による電力の確保も色々やられていると思うので、そういった点の産学協同やそこからの工場誘

致など岩手から全国へ発信出来るものがあると良いなと思う。

農業も魅力的と思うので、生産者が下請けの様に収入が低い形にならない様に加工や情報発信を含め

たトータルの販売の仕組みを構築してほしい。
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